

Ежегодно 5 декабря в мире отмечается **Международный день добровольцев** во имя экономического и социального развития (International Volunteer Day for Economic and Social Development). Другое название праздника – День волонтеров.

Традиция празднования берет начало с 1985 года. Именно тогда Генеральная Ассамблея ООН выступила с предложением к правительствам стран ежегодно отмечать этот день, чтобы дать возможность добровольцам и различным организациям отпраздновать свою работу, поделиться своими ценностями и рассказать о себе на уровне сообществ, неправительственных организаций, организаций системы ООН, правительства и частного сектора. Организация Объединенных Наций призвала государства информировать о важности волонтерского труда, тем самым, побуждая людей во всех сферах деятельности предлагать свои услуги в качестве добровольцев, как на родине, так и за рубежом.

Во Всеобщей Декларации Добровольчества, принятой на XVI Всемирной Конференции Международной Ассоциации Добровольческих Усилий в Амстердаме (2001), добровольчество названо фундаментом гражданского общества. Оно воплощает в жизнь стремления к достижению мира, свободы, безопасности, справедливости и реализации возможностей для всех людей.

**Работа волонтеров – это способ проявления заботы о ближнем, оказания реальной помощи людям. Волонтерское движение способствует созданию здоровых сообществ, работающих над решением общих проблем народов Земли.**

Волонтером может стать каждый желающий. Декларация поддерживает права любого человека – мужчины, женщины, ребенка – на вступление в ряды добровольцев независимо от культурных и этнических особенностей, религии, возраста, пола, физического, материального положения. У каждого человека есть право свободно посвящать время, талант, энергию другим людям по средствам индивидуальных и коллективных акций, не ожидая вознаграждений.

Психолог отдела общественного здоровья Буглак Е.И.

